

**УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ**  
**ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ**

Број: 2500/5

Датум: 04.10.2022. године

**К р а г у ј е в а ц**

Савет Економског факултета Универзитета у Крагујевцу, на основу чл. 63. ст. 1. тач. 14. Закона о високом образовању и чл. 57. ст. 1. тач. 17. Статута Факултета, на предлог Наставно-научног већа Факултета, бр. 2450/IX од 28.09.2022. године, на седници одржаној 04.10.2022. године, донео је следећу

**О Д Л У К У**

**I** - Усваја се Програм рада Економског факултета Универзитета у Крагујевцу за школску 2022/2023. годину, по предлогу Наставно-научног већа Факултета број 2450/IX од 28.09.2022. године.

**II** – Програм рада из става I, саставни је део ове Одлуке.

**ПРЕДСЕДНИК САВЕТА**  
*Проф. др Биљана Јовковић*



**Доставити:**

- Декану Факултета
- Архиви Савета

**УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ**  
**ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ**



**ПРОГРАМ РАДА**

**ЕКОНОМСКОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У КРАГУЈЕВЦУ У  
АКАДЕМСКОЈ 2022/2023. ГОДИНИ**

Крагујевац, 2022. године

Економски факултет Универзитета у Крагујевцу (у даљем тексту Факултет) је високообразовна и научно-истраживачка институција која има за циљ јачање националног и међународног утицаја кроз унапређење квалитета наставно-образовне и научно-истраживачке делатности. Визија развоја Факултета је да се по највишим академским стандардима обезбеди квалитет наставно-образовне и научно-истраживачке делатности и омогући стицање научних и стручних вештина студената. Мисија развоја Факултета је континуирано и квалитетно спровођење наставно-образовне и научно-истраживачке делатности која је у складу са глобалним трендовима и захтевима тржишта.

Полазећи од дефинисаног циља, визије и мисије развоја, Програм рада Факултета у академској 2022/2023. години обухватиће следећа подручја деловања:

1. Наставно-образовни процес;
2. Научно-истраживачки рад;
3. Међународна сарадња и
4. Материјално-финансијско пословање.

### **1. Наставно-образовни процес**

Економски факултет је високошколска институција у чијем средишту је студент као њен најважнији партнер у постизању заједничких циљева. Стога је циљ Факултета образовање студената из области економије, пословног управљања и пословне информатике на свим нивоима студија.

У академској 2022/2023. години Факултет ће наставити реализацију акредитованих студијских програма основних, мастер и докторских академских студија и то: студијских програма *Економија* и *Пословна економија и менаџмент* на основним студијама (наставни план из 2018. године), студијски програми *Економија* и *пословно управљање* и *Пословна информатика* на основним и мастер академским студијама (наставни план из 2020. године), студијски програм *Финансијски менаџмент јавне управе* на мастер академским студијама (наставни план из 2018. године) и студијски програм *Економија* на докторским академским студијама (наставни план из 2021. године).

У циљу унапређења академске понуде Факултета, планирана је припрема акредитације једног програма на енглеском језику и једног кратког програма студија, самостално или у сарадњи са другим факултетима чланицама Универзитета у Крагујевцу.

У делу регулативе Факултета везане за наставно-образовни процес извршиће се евалуација и унапређење исте. Такође, током октобра 2022. године планирано је отпочињање процеса самовредновања студијског програма *Финансијски менаџмент јавне управе* на мастер академским студијама. У активности самовредновања биће укључена Комисија за обезбеђење квалитета Факултета. У оквиру рада Комисије предвиђено је спровођење анкета о квалитету наставног процеса наставника и сарадника; анкете о објективности оцењивања наставника; евалуација ефикасности студирања, као и остале активности везане за обезбеђење и унапређење квалитета наставног процеса и других активности Факултета. Посебан нагласак биће на промоцији система квалитета код студената, наставника, сарадника и ненаставног особља.

Током академске 2022/2023. године наставиће се са промотивним активностима Факултета у циљу смањења притиска конкуренције кроз стално ажурирање мрежних страница и развој и одржавање маркетиншких комуникација коришћењем разноврсних

комуникационих канала – друштвене мреже, брошуре (у штампаном облику и на интернету), учествовање на сајмовима образовања, јачање односа са представницима медија, развој садржаја за медије.

Спроводиће се активности на унапређењу студентских каријера кроз студентску праксу, одржавање сарадње са компанијама из реалног сектора, потписивање нових уговора о сарадњи како би се обезбедила стручна пракса и касније запошљавање студената, развој и одржавање базе података о дипломираним студентима и њиховим каријерама, сарадња са студентским парламентом и студентским организацијама у припреми и реализацији посебних догађаја, као што су сајмови запошљавања, дани каријере, развој волонтерских активности и слични.

Факултет ће током академске 2022/2023. године настојати да реактивира Алумни клуб који ће омогућити повезивање мреже Алумни Факултета са партнерским предузећима. Такође, Факултет ће настојати да обезбеди веће укључивање Савета послодаваца у прилагођавање знања студената захтевима привреде. Наставиће се са активностима које се тичу укључивања што већег броја студената основних и мастер академских студија у обављање стручне праксе у компанијама из реалног сектора и установама и институцијама из јавног сектора. У академској 2022/2023. години реализоваће се све неопходне активности које се тичу мотивисања студената старијих генерација да заврше започете студије на Економском факултету.

Почетак наставе у зимском семестру, на свим годинама основних академских студија, планиран је за 03.10.2022. године, а завршетак 20.01.2023. године. Настава у летњем семестру на основним академским студијама почиње 20.02.2023. године, а завршава се 02.06.2023. године. У академској 2022/2023. години планирана је реализација осам испитних рокова уз још три ванредна испитна рока за поновце четврте године. Током октобра и новембра 2022. године планирано је спровођење конкурса за упис нове генерације студената на мастер и докторским академским студијама.

## 2. Научно-истраживачки рад

Научно-истраживачки рад представља један од основних задатака Економског факултета Универзитета у Крагујевцу. У складу са дефинисаном Стратегијом научног и технолошког развоја Републике Србије за период од 2021. до 2025. године, под мотом „Моћ знања“, Економски факултет Универзитета у Крагујевцу формулише свој стратешки циљ – Повећање међународне препознатљивости Факултета и истраживача остваривањем изврности у научним истраживањима. За остваривање стратешког циља у академској 2022/2023. години планирано је низ иницијатива и активности, као што су:

- Подизање квалитета научноистраживачког рада;
- Реализација научноистраживачких пројеката;
- Одржавање и јачање рејтинга часописа Економски хоризонти;
- Организовање научних конференција;
- Јачање сарадње са привредом;
- Развој научноистраживачког подмлатка из области економских наука.

У циљу стварања бољих услова за научноистраживачки рад и за постизање изврности у научном истраживању радиће се на унапређењу научноистраживачке инфраструктуре. У 2023. години планирана је куповина лиценце за приступ бизнис порталу *PKS Partner* (online бизнис портал са пословним информацијама свих

регистрованих привредних субјеката у Републици Србији). Доступност података предуслов је за лакше и брже спровођење квалитетних научних истраживања.

Посебна пажња биће посвећена интензивирању рада на пријављивању научноистраживачких пројеката (пројеката Министарства просвете, науке и технолошкој развоја Републике Србије, билатералних пројеката, а посебно међународних пројеката које финансира Европска унија). Како би се повећао број научноистраживачких пројеката континуирано ће се радити на оспособљавању наставника и сарадника за припрему, пријаву и реализацију пројеката. Активно ћемо се укључити у праћење свих обука везаних за научноистраживачке пројекте (Workshop Successful EU Project Writing, инфо дани Хоризонт Европа и др.)

У академској 2022/2023. години планиран је наставак реализације 11 пројеката које финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја, а на коме је ангажовано 23 истраживача са Факултета. Извесност наставак реализације наведених пројеката није потпуна, али је процена да ће се наставити и у наредном периоду.

У академској 2022/2023. години очекују се резултати Конкурса научне и технолошке сарадње између Републике Србије и Републике Словеније за период 2023-2025. године који је расписало Министарство просвете, науке и технолошког развоја, а на који је неколико истраживачких тимова са Факултета пријавило предлоге билатералних пројеката. Такође, очекују се резултати јавног позива Фонда за науку Републике Србије (Програм ИДЕНТИТЕТИ). У академској 2022/2023, на расписани јавни позив Фонда за науку Републике Србије (Програм ПРИЗМА), планирано је пријављивање предлога пројеката на којима ће Факултет бити носилац предлога пројеката, као и предлога пројеката на којима ће Факултет бити учесник.

У 2022. години биће настављена реализација научно-истраживачког пројекта Факултета „Савремени изазови економског развоја Републике Србије“, на коме су ангажовани сви наставници и сарадници. У другој години реализације Пројекта, истраживања ће се спроводити у оквиру потпројекта „Ефекти економских мера за ублажавање последица пандемије COVID 19 на привреду Републике Србије“, чији ће резултати рада бити публиковани у тематском зборнику у издању Факултета. Имајући у виду да се у 2022. години завршава наведени потпројекат, очекује се дефинисање нове истраживачке теме за нови потпројекат у оквиру пројекта „Савремени изазови економског развоја Републике Србије“ чија ће реализација почети од 2023. године и на коме ће бити ангажовани сви наставници и сарадници.

По плану издавачке делатности, планира се публикавање три свеске научног часописа Факултета Економски хоризонти, на српском и енглеском језику, у штампаној и електронској форми. Часопис је према категоризацији Министарства просвете, науке и технолошког развоја категоризован као врхунски часопис националног значаја (категиорија M51), а у међународној SCOPUS бази налази се у категорији Q4. У наредном периоду, у циљу даљег унапређења рејтинга часописа, наставиће се са праксом обезбеђивања значајног присуства иностраних аутора и домаћих аутора који имају значајне научне референце.

У новембру 2022. године (4. и 5. новембра) биће одржана VII међународна конференција *Contemporary Issues in Economics, Business and Management* ЕВМ 2022. У 2023. години планира се организовање XXII научног скупа *Институционалне промене као детерминанта развоја Србије* и III научног скупа *Рачуноводствена знања као чинилац економског и друштвеног напретка*. У академској 2022/2023. години Факултет

ће, као и ранијих година, конкурисати за новчана средства Министарства просвете, науке и технолошког развоја за суфинансирање научних скупова и часописа.

Успостављање сарадње са индустријом и локалном/регионалном заједницом и државном управом је од значаја како би се изградиле пословне и иновативне мреже партнерстава за бољи трансфер знања. Како би се ова сарадња ојачала, битна је улога Центра за економска истраживања. Активности Центара за економска истраживања у академској 2022/2023. години биће усмерене ка организацији едукација прилагођених специфичним потребама и захтевима клијената, као и интензивирању рада на припреми различитих предлога пројеката.

У академској 2022/2023. години радиће се на развоју научноистраживачког подмлатка из области економских наука кроз различите активности, као што су: селекција најквалитетнијих студената на докторским студијама и њихово укључивање преко Центра за економска истраживања у развој, вођење и организацију пројеката; подстицање докторанада за учешће на међународним конференцијама, као и на одлазак на студијске посете реномираним универзитетима у Европи и свету.

### 3. Међународна сарадња

Међународна сарадња је уз реализацију наставно-образовног процеса и научно-истраживачког рада један од темеља функционисања високошколске институције. Добро планирана и ефикасно изведена међународна сарадња допринеће расту компетенција запослених на Факултету, бољем позиционирању и већој препознатљивости Факултета на међународној мапи високошколских институција.

Током претходног периода, академске институције су се суочиле са озбиљним ограничењима у домену међународне сарадње. Свакако су ефекти пандемије вируса COVID-19 највећа објективна препрека враћању међународне сарадње на ниво из 2019. године и њеној даљој експанзији. Кључни циљеви Факултета на међународном плану су ширење научне сарадње и кооперације са истраживачима са других институција, омогућавање учешћа домаћим ауторима у иностраним научним пројектима, подстицање и омасовљење академске мобилности и укључивање у међународни образовни простор. Свакако, ови циљеви нису нови и представљају континуитет деловања Факултета на међународном плану, а њихово остварење ће бити резултат стратешког и фокусираног приступа свих запослених.

Посебно је важно да запослени на Факултету и у академској 2022/2023. години наставе да се пријављују на програме међународне размене. Користи које остварују запослени на Факултету одласком на студијске боравке су вишеструке, јер усвајају нове облике радне културе, проширују сопствена знања и доносе нове потенцијалне контакте за институцију. Готово идентичне користи од међународне мобилности имају и студенти. С тим у вези, у наредном периоду наставиће се са активностима које ће бити у функцији повећања студентске мобилности.

За постизање циљева међународне сарадње, планиране су следеће активности:

- Одржавање међународне научне конференције ЕВМ 2022. У оквиру конференције, организација посебног дела посвећеног Квадрилатералном симпозијуму, у коме ће Факултет бити домаћин Економском Универзитету у Кракову, Универзитету за трговину и туризам у Кијеву и Универзитету у Месини;

- Потписивање нових билатералних уговора о сарадњи са високошколским институцијама из иностранства;
- Организовање гостујућих предавања професора из иностранства и стручњака из области економских наука;
- Подстицање и подржавање наставника и сарадника за унапређење компетенција и способности кроз процесе усавршавања, похађање курсева и учествовања у изради пријава за пројекте међународног значаја;
- Подстицање активности међународне мобилности наставног и ваннаставног особља у оквиру доступних програма међународне сарадње;
- Подстицање активности међународне мобилности студената у оквиру доступних програма међународне сарадње;
- Започињање активности везаних за акредитацију студијског програма на мастер академским студијама на енглеском језику.

Ширење мреже партнерских академских институција у иностранству је предуслов сваке успешне међународне сарадње. Зато ће у наредном периоду посебна пажња бити посвећена институционализацији веза које су наставници и сарадници Факултета остварили на индивидуалном нивоу.

#### **4. Материјално-финансијско пословање**

Високошколска институција, каква ј је Економски факултет Универзитета у Крагујевцу, све своје циљеве и планове може остварити само законитим, отвореним и одговорним пословањем, као и континуираним унапређењем и развојем материјалних ресурса како би се омогућило квалитетно радно окружење и осигурала средства за одржавање и унапређење наставе, научно-истраживачког и стручног рада. С тим у вези је значајне напоре потребно уложити у остваривање довољних прихода и прилива одговарајуће структуре и одговорније управљање расходима и издацима. Што се прихода и примања тиче, додатни напори су потребни, пре свега, у домену привлачења и задржавања студената, унапређења рада Центра за економска истраживања и активирања Алумни клуба. Што се расхода и издавања тиче, потребно је пажљивије управљање ефикасношћу коришћења финансијских средстава.

У академској 2022/2023. години, планиране су активности редовног праћења, уређења и унапређења материјално-финансијског пословања Факултета. Активности редовног праћења су следеће:

- Спровођење и контрола усвојеног Финансијског плана за 2022. годину;
- Спровођење и контрола усвојеног Плана јавних набавки за 2022. годину;
- Припрема Финансијског плана за 2023. годину;
- Припрема Плана јавних набавки за 2023. годину;
- Припрема Плана издавачке делатности за 2023. годину и
- Текуће одржавање.

У домену уређења материјално-финансијског пословања Факултета, планиране су следеће активности:

- Преиспитивање и усаглашавање Правилника о висини трошкова студија и врсти и висини других накнада на Факултету са трошковима редовних услуга које пружа Факултет;
- Преиспитивање и усаглашавање Правилника о критеријумима за исплату дела зараде из сопствених прихода, накнади трошкова и осталим примањима запослених са текућим и очекиваним материјално-финансијским могућностима Факултета и
- Усаглашавање Правилника о организацији буџетског рачуноводства Факултета са Уредбом о буџетском рачуноводству и усаглашавање организације и функционисања службе за материјално-финансијско пословање са овим актима.

У домену унапређења материјално-финансијског пословања факултета, планиране су следеће активности:

- Анализа тренутног стања имовине и опреме и идентификовање приоритета за улагање, са циљем конкурисања за средства Министарства просвете, науке и технолошког развоја;
- Повећање прихода од редовних услуга које пружа Факултет, кроз унапређење промотивних активности и привлачење кандидата за упис свих нивоа студија,
- Успостављање ближе сарадње са организацијама из екстерног окружења, са циљем повећања сопствених прихода од понуде услуга Факултета и
- Уговарање спонзорстава и донација, кроз сарадњу са Алумни клубом и Саветом послодаваца.

С обзиром на тренутну материјално-финансијску ситуацију на Факултету, посебна пажња биће посвећена уравнотежењу прихода и прилива са расходима и издацима, као и стабилизацији примања запослених у настави и ваннастави. Одрживо и успешно пословање Факултета ће бити остварено одговорним трошењем буџетских и сопствених прихода, имајући у виду потребу улагања у развој постојећих и изградњу нових капацитета Факултета за наставни и научно-истраживачки рад.

ДЕКАН ФАКУЛТЕТА  
Проф. др Милена Јакшић



*Milena Jakšić*